



# SANTANDER 96

## Programa general

Cursos magistrales

Escuelas

Seminarios

Encuentros

Cursos de lengua y cultura española

el Ayuntamiento de Santander



SANTANDER 96

## Programa general

Cursos magistrales

Escuelas

Seminarios

**Encuentros** 

Cursos de lengua y cultura española



# Índice

# Cursos magistrales

Untica y reconstrucción del Estado	
de las Autonomías	11
La Ley de Reforma de la Sociedad Limitada	11
La obra pública y la naturaleza: entre el conflicto y la creación	11
El nacionalismo español	11
Evolución de la química organometálica y sus expectativas en el umbral del siglo XXI	11
Una nueva imagen de Manuel de Falla	11
Sociedades de cultura y sociedades de ciencia: diez lecciones de sociología de la cultura	12
La imagen del poder en la Europa de la Edad Moderna: de Tiziano a Goya	12
La economía española de fines de siglo: convergencia y reformas	12
Sirtes y escollos en la gramática del español	12
Metrópoli, cambio tecnológico y arquitectura	12
La primera industrialización en España: realidades, problemas y controversias	12
Temas de la teoría económica más reciente: de los mercados anónimos y los juegos de estrategia a la microeconomía de la negociación	
y los contratos	13
Violencia urbana y salud pública	13
El «Libro de buen amor» y la tradición poética medieval	13
La reforma de la jurisdicción contencioso-	13

## Escuelas

Escuela de Ecología Diversidad biológica y biodiversidad	. 17
Escuela de Antropología Social Métodos y técnicas en el trabajo de campo antropológico	. 17
Escuela de Farmacología «Teófilo Hernando» Fármacos y sus receptores	. 17
Escuela de Estudios Financieros Productos financieros derivados y mercados organizados	. 17
Escuela de Estudios de Comercio y Distribución La distribución comercial en España: estrategias y políticas	. 18
Escuela de Filología. Curso Superior de Filología Española Textos fundamentales para el estudio de la literatura (siglo XX)	. 18
Escuela de Estudios Agrarios La política agraria comunitaria ante los retos internacionales	. 18
Escuela Internacional de Matemáticas Recent trends in elliptic equations and related topics	. 19
Escuela de Nutrición «Grande Covián» Nutrición y factores de riesgo cardiovascular: de la prevención a la terapéutica	19
Escuela de Oncología Cáncer: bases moleculares de su patogénesis	19
Escuela de Economía Social El Estado del Bienestar y la economía social	19
Escuela de Astrofísica Cosmosomas, enanas marrones, exoplanetas, púlsares binarios y otros descubrimientos astronómicos recientes	19
Escuela Físico-Química de Fluidos Gotas, burbujas y films	
VIII Escuela de Fusión por Confinamiento Magnético El stellarator español TJ-II	20
Li ateliarator capallor rall imminimi	20

## Seminarios

Pasado, presente y futuro de las catedrales: el reto de un patrimonio en peligro	23
La radio española ante las nuevas redes de comunicación	23
Convergencia europea y moneda única: la convergencia como objetivo o vivir sin convergencia	23
Los derechos económicos, sociales y culturales	23
Esclerosis múltiple: ¿un enigma en fase de resolución?	24
Evaluación y porvenir de la familia española	24
El arbitraje comercial como solución de conflictos	24
Economía, trabajo y sociedad en España: tiempo de trabajo, empleo y relaciones sociales	24
La gestión de servicios sanitarios orientada a la mejora de la salud	24
El cine ante el tercer milenio	25
Centro y periferia en el arte español contemporáneo	25
Gobernabilidad, modernización económica y cohesión social en Iberoamérica	25
La crisis del teatro trágico: mitología, ética y política en la tragedia griega	25
El poder judicial en la democracia contemporánea	25
Retos inmediatos para la Hacienda Pública española: imposición sobre la renta, corresponsabilidad fiscal y unión económica	
y monetaria	26
Espectáculo y memoria: la arquitectura del museo	26
Nuevos medios, nueva publicidad	26
La reforma del sistema de pensiones en el marco del Pacto de Toledo	26
¿A qué llamamos España?	
Problemas y perspectivas del sector turístico español	27
La nueva dimensión de la acción internacional humanitaria: los Cascos Blancos	

de relaciones con Américadi sigio	27
Escribiendo para el cine	27
Retorno a una vinculación histórica: Mercosur y Unión Europea	28
El conservadurismo liberal en España: una reflexión histórica	28
América Latina: derechos humanos y garantías institucionales	28
Modernismo religioso y Generación del 98	28
La novela histórica	28
Urbanismo: función pública y protección de derechos individuales	29
Ética y empresa: rentabilidad económica de los comportamientos éticos	29
Gestión de residuos radiactivos: un reto tecnológico y de comunicación	29
Las haciendas locales: descentralización de servicios, eficiencia y financiación	29
Tecnologías y negocios en la era digital	29
La economía del agua	30
Las nuevas tecnologías al servicio de las personas discapacitadas y de las personas mayores en el Plan Nacional de I+D, 1996-1999	30
El sistema español de I+D: innovación, empresa y sociedad	30
Las tendencias actuales en la política de Estados Unidos	30

## **Encuentros**

	en Españaen España	33
	La empresa de ser hombre: encuentro con Pedro Laín Entralgo	33
	La nueva sociedad de las tecnologías de la información	
	En el centenario de Gerardo Diego	33
	XII Encuentro sobre la Edición El libro y su medio cultural	33
	El olor en la memoria	34
	Dos generaciones de humor político en España	34
	Trabajo, formación continua y empleo en una sociedad en cambio	34
	Autopistas de peaje: efectos en el desarrollo económico y territorial	34
	Cultura y comunicación en la ciencia y la tecnología	34
	El impacto económico de los puertos	35
y In	ursos de lengua cultura española formación, matrículas	
y	becas	43



## Cursos magistrales

Los Cursos magistrales son desarrollos sistemáticos y unipersonales de temarios en forma de lecciones. Su carga lectiva podrá entenderse equivalente a dos créditos.

### Del 1 al 5 de julio

### Crítica y reconstrucción del Estado de las Autonomías

Miguel Herrero y Rodríguez de Miñón De la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas Código: 1006. Tarita A

## Del 8 al 12 de julio

#### La Ley de Reforma de la Sociedad Limitada

Aurelio Menéndez Juan Luis Iglesias Ángel Rojo Catedráticos de Derecho Mercantil Universidad Autónoma de Madrid Código: 1012. Tarifa B

### Del 15 al 19 de julio

## La obra pública y la naturaleza: entre el conflicto y la creación

José Antonio Fernández Ordóñez Catedrático de Historia y Estética de la Ingeniería Universidad Politécnica de Madrid

Código: 1050. Tarifa A

## Del 22 al 26 de julio

### El nacionalismo español

José Álvarez Junco Catedrático de Historia del Pensamiento y de los Movimientos Sociales y Políticos Universidad Complutense

Código: 1025. Tarifa A

## Evolución de la química organometálica y sus expectativas en el umbral del siglo XXI

José Barluenga Catedrático de Química Orgánica, Universidad de Oviedo Instituto Universitario de Química Organometálica «Enrique Moles»

Código: 1026. Tarifa A

## Del 29 de julio al 2 de agosto

### Una nueva imagen de Manuel de Falla

Antonio Gallego Catedrático de Musicología Real Conservatorio Superior de Música de Madrid Código: 1032. Tarifa A

# Sociedades de cultura y sociedades de ciencia: diez lecciones de sociología de la cultura

Emilio Lamo de Espinosa Catedrático de Sociología Universidad Complutense

Código: 1033. Tarifa A

### La imagen del poder en la Europa de la Edad Moderna: de Tiziano a Goya

Fernando Checa Profesor Titular de Historia del Arte Universidad Complutense Código: 1035. Tarifa A

### Del 5 al 9 de agosto

## La economía española de fines de siglo: convergencia y reformas

Julio Segura Catedrático de Fundamentos del Análisis Económico Universidad Complutense Director de la Fundación Empresa Pública Código: 1039. Tarifa A

### Sirtes y escollos en la gramática del español

Emilio Alarcos Catedrático Emérito de Filología Española Universidad de Oviedo De la Real Academia Española Código: 1040. Tarifa A

### Del 12 al 16 de agosto

### Metrópoli, cambio tecnológico y arquitectura

Antonio Fernández Alba Catedrático de Proyectos Arquitectónicos Universidad Politécnica de Madrid

Código: 1045. Tarifa A

## La primera industrialización en España: realidades, problemas y controversias

Jordi Nadal

Catedrático de Historia e Instituciones Económicas

Universidad de Barcelona

Código: 1046. Tarifa A

## Del 19 al 23 de agosto

Temas de la teoría económica más reciente: de los mercados anónimos y los juegos de estrategia a la microeconomía de la negociación y los contratos

Andreu Mas Colell

Catedrático de Historia e Instituciones Económicas

Universidad de Barcelona

Código: 1051. Tarifa A

## Del 26 al 30 de agosto

### Violencia urbana y salud pública

Luis Rojas Marcos

Profesor de Psiquiatría, New York University Presidente del Sistema de Hospitales Públicos

de Nueva York

Código: 1055. Tarifa A

## Del 2 al 6 de septiembre

## El «Libro de buen amor» y la tradición poética medieval

Francisco Rico

Catedrático de Filología Española Universidad Autónoma de Barcelona

De la Real Academia Española

Código: 1061. Tarifa A

## Del 9 al 13 de septiembre

#### La reforma de la jurisdicción contenciosoadministrativa: un problema pendiente

Eduardo García de Enterría

Catedrático Emérito de Derecho Administrativo

Universidad Complutense

Raúl Bocanegra

Catedrático de Derecho Administrativo

Universidad de Oviedo

Tomás Ramón Fernández

Catedrático de Derecho Administrativo

Universidad Complutense

Luis Martín Rebollo

Catedrático de Derecho Administrativo

Universidad de Cantabria

Con la colaboración del Consejo General del Poder

Judicial

Código: 1067. Tarifa B



## Escuelas

Las Escuelas son seminarios de ediciones anuales consecutivas con participación permanente de grupos de especialistas y estudiosos. Constarán de 30 horas lectivas.

### Del 1 al 5 de julio

#### Escuela de Ecología Diversidad biológica y biodiversidad

Director:

Francisco Díaz Pineda Catedrático de Ecología Universidad Complutense

Con la colaboración y el patrocinio de Red Eléctrica de España

Código: 1007, Tarifa A

### Del 1 al 16 de julio

Escuela de Antropología Social Métodos y técnicas en el trabajo de campo antropológico

(Con 9 días de prácticas de campo y evaluación posterior)

Director:

Carmelo Lisón Tolosana

De la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas Con el patrocinio de la Fundación Marcelino Botín

Código: 1008. Tarifa A

### Del 15 al 19 de julio

### Escuela de Farmacología «Teófilo Hernando» Fármacos y sus receptores

Director:

Antonio García García Catedrático de Farmacología Universidad Autónoma de Madrid

Código: 1019. Tarifa A

### Escuela de Estudios Financieros Productos financieros derivados y mercados organizados

Directores:

Emilio Díaz

Letrado Asesor del Consejo de Administración de MEFF Sociedad Holding de Productos Financieros Derivados, S.A. Pablo Larraga

Director de Formación de MEFF Renta Fija

Con la colaboración y el patrocinio de MEFF Sociedad Holding de Productos Financieros Derivados, S.A.

Código: 1020. Tarifa B

### Escuela de Estudios de Comercio y Distribución La distribución comercial en España: estrategias y políticas

Directores:

Javier Casares

Catedrático de Economía Aplicada

Universidad de Castilla-La Mancha

Ignacio Cruz Roche

Catedrático de Economía de la Empresa

Universidad Autónoma de Madrid

Con la colaboración y el patrocinio del Ministerio de Comercio y Turismo y la Universidad Autónoma

de Madrid

Código: 1021. Tarifa B

## Del 15 al 26 de julio

Escuela de Filología. Curso Superior de Filología Española Textos fundamentales para el estudio de la literatura (siglo XX)

Director:

Luciano García Lorenzo Profesor de Investigación Instituto de Filología del CSIC

Con la colaboración del Centro de las Letras Españolas, Ministerio de Cultura

Código: 1018. Tarifa B
(Campus de Las Llamas)

### Del 22 al 26 de julio

Escuela de Estudios Agrarios La política agraria comunitaria ante los retos internacionales

Director:

José M.º Sumpsi Catedrático de Economía y Política Agraria

Universidad Politécnica de Madrid

Con la colaboración y el patrocinio del Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación

Código: 1027. Tarifa A

#### Escuela Internacional de Matemáticas Recent trends in elliptic equations and related topics

Directores: A. Ambrosetti Professore Scuola Normale Superiore di Pisa

Ireneo Peral

Catedrático de Análisis Matemático Universidad Autónoma de Madrid

Con la colaboración de la Universidad Autónoma de Madrid y la Sociedad Española de Matemática Aplicada

Código: 1028. Tarifa A

## Del 5 al 9 de agosto

#### Escuela de Nutrición «Grande Covián» Nutrición y factores de riesgo cardiovascular: de la prevención a la terapéutica

Directora:

Ana Sastre Gallego

Jefa de la Unidad de Nutrición Clínica y Dietética Hospital Ramón y Cajal de Madrid

nospital Kamon y Cajar de Ma

Código: 1041. Tarifa A

#### Escuela de Oncología

Cáncer: bases moleculares de su patogénesis

Director:

Félix Bonilla

Jefe de la Unidad de Genética Molecular del Cáncer

Clínica Puerta de Hierro de Madrid

Código: 1042. Tarifa A

## Del 26 al 30 de agosto

#### Escuela de Economía Social El Estado del Bienestar y la economía social Director:

Jaime Montalvo

Catedrático de Derecho Laboral

Universidad Nacional de Educación a Distancia

Con la colaboración y el patrocinio de la Confederación Empresarial Española de la Economía Social (CEPES)

Código: 1056. Tarifa B

### Escuela de Astrofísica

Cosmosomas, enanas marrones, exoplanetas, púlsares binarios y otros descubrimientos astronómicos recientes

Director:

Francisco Sánchez

Director del Instituto de Astrofísica de Canarias

Código: 1060. Tarifa A

### Del 9 al 13 de septiembre

### Escuela Físico-Química de Fluidos Gotas, burbujas y films

Director:

Manuel García Velarde Catedrático de Física Aplicada Instituto Pluridisciplinar, Universidad Complutense Código: 1068. Tarifa A

### VIII Escuela de Fusión por Confinamiento Magnético El stellarator español TJ-II

Director:

Carlos Alejaldre Jefe del Área de Fusión, Ciemat Con la colaboración y el patrocinio de la Asociación Euratom-Ciemat

Código: 1069. Tarifa A



Seminarios

Los Seminarios son programas desarrollados por sucesivos ponentes a lo largo de 14 sesiones académicas. Constarán de 30 horas lectivas.

## Del 24 al 28 de junio

## Pasado, presente y futuro de las catedrales: el reto de un patrimonio en peligro

Directora:

Nieves Valentín

Investigadora Científica del ICRBC

Con la colaboración y el patrocinio del Getty

Conservation Institute

Código: 1001. Tarifa A

## La radio española ante las nuevas redes de comunicación

Directores:

José Aznar

Director General de Retevisión

Diego Carcedo

Director de Radio Nacional de España

Con la colaboración de Radio Nacional de España

y el patrocinio de Retevisión

Código: 1002. Tarifa A

### Convergencia europea y moneda única: la convergencia como objetivo o vivir sin convergencia

Director:

Alejandro Moruno

Junta Directiva de APIE

Con la colaboración de la Asociación de Periodistas de Información Económica (APIE) y el patrocinio de Argentaria

Código: 1003. Tarifa B

## Del 1 al 5 de julio

#### Los derechos económicos, sociales y culturales

Directores:

Gregorio Peces-Barba

Catedrático de Filosofía del Derecho, Moral y Política

Rector de la Universidad Carlos III

Eusebio Fernández García

Catedrático de Filosofía del Derecho, Moral y Política

Universidad Carlos III

Código: 1009. Tarifa A

## Esclerosis múltiple: ¿un enigma en fase de resolución?

Director:

Óscar Fernández Jefe de Servicio de Neurología Hospital Regional de Málaga

Con la colaboración de la Fundación Charcot y el patrocinio de la Fundación Española de Esclerosis Múltiple (FEDEM)

Código: 1010. Tarifa A

## Del 8 al 12 de julio

### Evaluación y porvenir de la familia española

Director:

Salustiano del Campo Catedrático de Sociología Universidad Complutense Código: 1013. Tarifa A

#### El arbitraje comercial como solución de conflictos

Director:

Bernardo Cremades
Presidente de la Corte Española de Arbitraje
Con la colaboración y el patrocinio del Consejo Superior
de Cámaras Oficiales de Comercio, Industria
y Navegación de España
Código: 1014. Tarifa C

#### Economía, trabajo y sociedad en España: tiempo de trabajo, empleo y relaciones sociales

Director:

Manuel Carlos Palomeque Catedrático de Derecho del Trabajo y Seguridad Social Universidad de Salamanca

Con la colaboración y el patrocinio del Consejo Económico y Social Código: 1015. Tarifa A

## La gestión de servicios sanitarios orientada a la mejora de la salud

Director:

Rafael Bengoa Rentería

Médico

Asesor del Banco Mundial y de la Organización Mundial de la Salud

Con la colaboración y el patrocinio de Merck Sharp & Dohme de España, S.A.

Código: 1016. Tarifa D

#### El cine ante el tercer milenio

Directores:

Manuel Gutiérrez Aragón

Director de cine

Enrique Torán

Catedrático de Comunicación Audiovisual y Publicidad

Universidad Complutense

Con la colaboración y el patrocinio de la Sociedad General de Autores y Editores (SGAE), Media Business School y la Facultad de Ciencias de la Información de la Universidad Complutense

Código: 1017. Tarifa A

### Del 15 al 19 de julio

## Centro y periferia en el arte español contemporáneo

Directora:

Carmen Pena

Catedrática de Teoría e Historia del Arte Contemporáneo

Universidad Complutense

Código: 1022. Tarifa A

### Gobernabilidad, modernización económica y cohesión social en Iberoamérica

Director:

Juan Antonio March

Director General del Instituto de Cooperación

Iberoamericana

Con la colaboración y el patrocinio del Instituto de Cooperación Iberoamericana (ICI), Agencia Española de Cooperación Internacional

Código: 1023. Tarifa A

### Del 22 al 26 de julio

## La crisis del teatro trágico: mitología, ética y política en la tragedia griega

Director:

Carlos García Gual Catedrático de Filología Griega Universidad Complutense

Código: 1029. Tarifa A

## El poder judicial en la democracia contemporánea

Directores:

Claudio Movilla

Presidente del Tribunal Supremo de Justicia de Cantabria

José Antonio Alonso

Portavoz de Jueces para la Democracia

Código: 1030. Tarifa A

### Retos inmediatos para la Hacienda Pública española: imposición sobre la renta, corresponsabilidad fiscal y unión económica v monetaria

Con la colaboración y el patrocinio del Instituto de Estudios Fiscales

Código: 1031, Tarifa B

## Del 29 de julio al 2 de agosto

### Espectáculo y memoria: la arquitectura del museo

Director:

Luis Fernández Galiano Catedrático de Proyectos Arguitectónicos Universidad Politécnica de Madrid

Código: 1036. Tarifa B

### Nuevos medios, nueva publicidad

Directores: Juan Benavides Delgado Catedrático de Comunicación Audiovisual y Publicidad Universidad Complutense José M.ª Casero Carrero Conseiero Delegado de Central Media Con la colaboración y el patrocinio de Central Media, Hispaservices y El Periódico

Código: 1037. Tarifa A

#### La reforma del sistema de pensiones en el marco del Pacto de Toledo

Con la colaboración y el patrocinio de la Secretaría General para la Seguridad Social, Ministerio de Trabajo y Seguridad Social

Código: 1038. Tarifa C

### Del 5 al 9 de agosto

### ¿A qué llamamos España?

Director:

Javier Tusell

Catedrático de Historia Contemporánea Universidad Nacional de Educación a Distancia

Con el patrocinio de la Fundación Grupo Correo

Código: 1044. Tarifa A

## Problemas y perspectivas del sector turístico español

Director:

Fernando Bayón

Profesor Titular de Recursos Humanos

Escuela Oficial de Turismo

Con la colaboración y el patrocinio de la Escuela Oficial

de Turismo

Código: 1076. Tarifa A

## Del 12 al 16 de agosto

### La nueva dimensión de la acción internacional humanitaria: los Cascos Blancos

Directores:

Miguel Ángel Fernández de Mazarambroz Embajador Especial para Operaciones de Paz Francisco Aldecoa Luzárraga Catedrático de Relaciones Internacionales Universidad del País Vasco Cátedra Jean Monnet

Con la colaboración y el patrocinio de la Agencia Española de Cooperación Internacional

Código: 1047. Tarifa A

#### La emigración del norte de España: un siglo de relaciones con América

Director:

Juan Antonio Vázquez Catedrático de Economía Aplicada Universidad de Oviedo

Con la colaboración y el patrocinio de la Fundación Archivo de Indianos y la Consejería de Educación y Cultura del Principado de Asturias

Código: 1048. Tarifa A

### Escribiendo para el cine

Director:
Juan Cueto
Escritor y periodista
Con el patrocinio de Sogetel
Código: 1074. Tarifa A

### Del 19 al 23 de agosto

### Retorno a una vinculación histórica: Mercosur v Unión Europea

Director:

Juan Velarde

Catedrático Emérito de Economía Aplicada

Universidad Complutense

Con la colaboración y el patrocinio del Ministerio de Comercio y Turismo, Telefónica, CARI (Argentina) v CEDEAL

Código: 1043. Tarifa A

#### El conservadurismo liberal en España: una reflexión histórica

Directores: Raymond Carr Historiador Juan Pablo Fusi

Catedrático de Historia Contemporánea Universidad Complutense

Con la colaboración y el patrocinio de la Fundación Antonio Maura y la Fundación Grupo Correo Código: 1052, Tarifa A

### América Latina: derechos humanos y garantías institucionales

Director:

Antonio Rovira Viñas

Adjunto 2.º del Defensor del Pueblo

Con la colaboración y el patrocinio del Instituto Interamericano de Derechos Humanos (IIDH)

Código: 1053. Tarifa A

### Modernismo religioso y Generación del 98

Director:

Olegario González de Cardedal

De la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas

Código: 1054. Tarifa A

#### La novela histórica

Director:

Horacio Vázguez Rial

Escritor

Con la colaboración y el patrocinio de la Fundación «la Caixa»

Código: 1077. Tarifa A

### Del 26 al 30 de agosto

#### Urbanismo: función pública y protección de derechos individuales

Director:

Alfonso Rentería Notario de Vitoria

Con la colaboración y el patrocinio del Consejo General del Notariado Español

Código: 1057. Tarifa C

## Ética y empresa: rentabilidad económica de los comportamientos éticos

Directora:

Adela Cortina Catedrática de Ética y Filosofía Política Universidad de Valencia

Directora de la Fundación Etnor

Con la colaboración y el patrocinio de la Fundación Argentaria

Código: 1058. Tarifa A

## Gestión de residuos radiactivos: un reto tecnológico y de comunicación

Director:

Manuel Toharia Periodista científico

Con la colaboración y el patrocinio de Enresa

Código: 1059. Tarifa A

## Del 2 al 6 de septiembre

## Las haciendas locales: descentralización de servicios, eficiencia y financiación

Director:

Ignacio Ezquiaga

Consejero Delegado de Consultores de las Administraciones Públicas

Con la colaboración y el patrocinio de la Federación Española de Municipios y Provincias (FEMP) y el Ayuntamiento de Oviedo

Código: 1062. Tarifa B

### Tecnologías y negocios en la era digital

Directores:

Jesús Banegas

Director General de Sistemas Institucionales de Amper José Manuel Morán

Presidente de la Comisión Delegada de Fundesco

Con la colaboración y el patrocinio de Fundesco y Amper

Código: 1063. Tarifa D

#### La economía del agua

Director:

José Sáenz de Oíza

Doctor Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos

Con la colaboración y el patrocinio del Centro de Estudios y Experimentación de Obras Públicas (CEDEX) y la Dirección General de Obras Hidráulicas, Ministerio de Obras Públicas, Transportes y Medio Ambiente Código: 1064. Tarifa B

#### Las nuevas tecnologías al servicio de las personas discapacitadas y de las personas mayores en el Plan Nacional de I+D, 1996-1999

Director:

José Carlos Baura Subdirector General de Servicios Técnicos Instituto Nacional de Servicios Sociales

Con la colaboración y el patrocinio del Instituto Nacional de Servicios Sociales (INSERSO), Ministerio de Asuntos Sociales

Código: 1065. Tarifa B

### El sistema español de l+D: innovación, empresa y sociedad

Directores:

Secretario General del Plan Nacional de I+D y Julián Salas

Programa PACTI

Con la colaboración y el patrocinio de la Secretaría General del Plan Nacional de I+D

Código: 1066. Tarifa A

### Las tendencias actuales en la política de Estados Unidos

Director: John Brademas President Emeritus New York University Código: 1070. Tarifa A



Encuentros

Los Encuentros son reuniones abiertas, en las que expertos y estudiosos debaten acerca de un tema específico.

### 24, 25 y 26 de junio

## Nuevo marco normativo del sector asegurador en España

Directores:

José M.ª Segovia

Fernando Pérez de la Sota

Socios de Uría & Menéndez

Con la colaboración y el patrocinio de Seguros Génesis

Código: 1004. Tarifa C

## 27 y 28 de junio

### La empresa de ser hombre: encuentro con Pedro Laín Entralgo

Director:

Diego Gracia

Catedrático de Historia de la Medicina

Universidad Complutense Código: 1005, Entrada libre

## 4 y 5 de julio

## La nueva sociedad de las tecnologías de la información

Director:

Ignacio Santillana del Barrio Profesor de Teoría Económica Universidad Autónoma de Madrid Consejero Delegado de Telefónica Internacional Con la colaboración y el patrocinio de Indra

Código: 1011. Tarifa B

## 10, 11 y 12 de julio

### En el centenario de Gerardo Diego

Director:

Francisco Javier Díez de Revenga Catedrático de Literatura Española

Universidad de Murcia

Con la colaboración del Aula de Poesía Gerardo Diego

Código: 1075. Tarifa A

## 17 y 18 de julio

#### El olor en la memoria

Con la colaboración y el patrocinio de Guerlain

Código: 1081. Entrada libre

### 17, 18 y 19 de julio

### XII Encuentro sobre la Edición El libro y su medio cultural

Director: Javier Pradera

Periodista

Con la colaboración y el patrocinio de la Federación de Gremios de Editores de España

Código: 1024, Tarifa A

## 7 y 8 de agosto

### Dos generaciones de humor político en España

Director:

José M.ª Pérez, Peridis Arquitecto y humorista Código: 1049. Entrada libre

### 12, 13 y 14 de agosto

### Trabajo, formación continua y empleo en una sociedad en cambio

Directoras:

Ana Esperanza Beltrán Representante de CEPIME en la Junta de Gobierno de FORCEM Blanca Gómez Manzanegue Secretaria Confederal de Formación y Cultura de CC.00. Representante de la Junta de Gobierno de FORCEM Con la colaboración y el patrocinio de FORCEM

Código: 1034. Tarifa A

## 9, 10 y 11 de septiembre

Joaquín Álvarez Corbacho

### Autopistas de peaje: efectos en el desarrollo económico y territorial

Directores:

Catedrático de Hacienda Pública Universidad de La Coruña Emilio Pérez Touriño Profesor Titular de Economía Aplicada Universidad de Santiago de Compostela

Con la colaboración y el patrocinio de la Empresa Nacional de Autopistas, S.A.

Código: 1071. Tarifa B

# 10 de septiembre

#### Cultura y comunicación en la ciencia y la tecnología

Director:
Miguel Ángel Quintanilla
Catedrático de Lógica y Filosofía de la Ciencia
Universidad de Salamanca

Con la colaboración y el patrocinio de la Secretaría General del Plan Nacional de I+D

Código: 1073. Tarifa A

# 11, 12 y 13 de septiembre

## El impacto económico de los puertos

Director:

Ginés de Rus Catedrático de Economía Aplicada Universidad de Las Palmas de Gran Canaria

Con la colaboración y el patrocinio de la Autoridad Portuaria de Santander y el Ente Público Puertos del Estado, Ministerio de Obras Públicas, Transportes y Medio Ambiente

Código: 1072. Tarifa B



Cursos de lengua y cultura española

# Del 1 al 27 de julio

Cursos de lengua y cultura española para extranjeros

# Del 1 al 12 de julio

Curso: La enseñanza del español como

lengua extranjera

Curso general: Introducción a la metodología de la enseñanza del español como lengua extranjera

(Comprende 50 horas lectivas)

Director:

Ernesto Martín Peris Universidad Pompeu Fabra

Código: 1078

# Del 8 al 26 de julio

Curso para profesores europeos de español

# Del 1 al 27 de agosto

Cursos de lengua y cultura española para extranjeros

# Del 5 al 16 de agosto

Curso: La enseñanza del español como lengua extranjera

 Curso general: Fundamentos metodológicos para la enseñanza del español como lengua extranjera

(Comprende 50 horas lectivas)

 II. Curso monográfico: Técnicas e instrumentos en la enseñanza del español como lengua extranjera

(Comprende 50 horas lectivas)

Directora:

Dolors Poch

Universidad Autónoma de Barcelona

Códigos: 1079 - 1080

# Del 2 al 21 de septiembre

Cursos de lengua y cultura española para extranieros



Información Matrículas Becas

# Matrículas

#### Alumnos Oficiales

Para poder matricularse como *Alumno Oficial* es necesario ser estudiante universitario, diplomado o licenciado. En casos específicos, también podrán matricularse aquellas personas cuyo-currículum e intereses profesionales estén estrechamente relacionados con el tema del curso o seminario. La matrícula oficial da derecho a la obtención del Diploma acreditativo de haber participado en la actividad académica correspondiente, siempre que la asistencia a las clases sea regular y comprobada, debiendo acreditarse ésta, al menos, en un 80 por 100 de las sesiones. En el caso de los Cursos magistrales, su carga lectiva podrá entenderse equivalente a dos créditos.

#### Residentes en Cantabria

Pueden acogerse a este tipo de matrícula los alumnos residentes en Cantabria, debiendo acreditar esta condición mediante el DNI o el justificante de empadronamiento.

### Plazas disponibles

Todos los cursos y seminarios tienen un número limitado de plazas –de acuerdo con las características y objetivos de cada uno– que se irá cubriendo por riguroso orden de registro en la Secretaría de Alumnos.

#### Documentos para la formalización de matrícula

Deberá solicitarse el impreso de matrícula en la Secretaría de Alumnos, acompañándolo, una vez cumplimentado, de los siguientes documentos:

- · Fotocopia del DNI.
- Documento acreditativo de ser estudiante universitario, diplomado o licenciado.
- Dos fotografías tamaño camet.
- · Justificante de abono de las tasas de matrícula.

Las solicitudes formuladas en impreso no oficial, o que no se acompañen de los requisitos señalados, serán desestimadas.

#### Plazo de matrícula

#### El plazo de matrícula estará abierto a partir del 6 de mayo de 1996

La matrícula podrá formalizarse, bien en las oficinas de la Secretaría de Alumnos de la UIMP (Santander o Madrid), bien enviando por correo la documentación solicitada, una vez abonadas las tasas de matrícula correspondientes, de acuerdo con lo dispuesto en el art. 38.4 de la Ley de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y de Procedimiento Administrativo Común. La UIMP comunicará al alumno la conformidad de la matrícula en el curso o seminario elegido.

Para los Cursos de lengua y cultura española (Las Llamas), la formalización de matrícula deberá realizarse en la Secretaría de Cursos para Extranjeros.

#### Precios de matrícula

Tarifa A

Ī		Oficial	
•		Oficial	
•	<ul><li>Alumno</li></ul>	Oficial	
•		Oficial	46.600 Ptas. 41 940 Ptas

Los Cursos de lengua y cultura española (Las Llamas) tienen tarifa específica, de la que se informará en la Secretaría de Cursos para Extranjeros.

#### Formas de pago

El abono de los precios de matrícula podrá efectuarse mediante ingreso en cuenta corriente en CAJA CANTABRIA, o bien mediante transferencia desde cualquier otra entidad bancaria.

En ambos casos, el abono de la matrícula deberá dirigirse a:

#### CAJA CANTABRIA (O.P.), Pza. de Velarde, 3. SANTANDER

ENTIDAD	OFICINA	CONTROL	N.º DE CUENTA
2066	0000	13	20-020.364-2

(Los gastos que originen las operaciones bancarias serán por cuenta del alumno)

#### Devolución de documentos

La Secretaría de Alumnos de la UIMP devolverá a sus remitentes los documentos e importe de matrícula que se reciban una vez cubiertas las plazas disponibles, así como los de aquellos solicitantes que no cumplan los requisitos exigidos. La UIMP se reserva la facultad de aceptar o no las solicitudes de anulación o baja de matrícula que no hayan sido notificadas por escrito con un plazo de 15 días de antelación al comienzo del curso o seminario de que se trate, y siempre que estas circunstancias sean justificadas y documentadas por razones excepcionales.

En cualquiera de los casos anteriormente expuestos, el reintegro de los importes abonados se hará efectivo a partir del mes de noviembre del año en curso.

## Becas

La convocatoria de Becas de la UIMP se dirige, fundamentalmente, a estudiantes universitarios, y, en casos específicos, a aquellas personas que –por razones profesionales– estén relacionadas con el tema de la actividad académica solicitada. Estas becas tienen por objeto facilitar y promover la participación en los Cursos magistrales, Escuelas, Seminarios y Encuentros impartidos en la UIMP entre quienes presenten una brillante trayectoria académica y cuenten con escasos recursos económicos, por lo que su selección se rige, de un modo prioritario, por estos dos criterios. Existen dos modalidades de beca:

- Beca completa: comprende alojamiento, manutención y matrícula. Los gastos de desplazamiento corren a cargo del alumno.
- Beca de matrícula: comprende exclusivamente la gratuidad de la matrícula.

#### Requisitos y documentos exigidos

1.º) Los solicitantes deberán reunir los requisitos académicos exigidos para la participación en el curso o seminario de que se trate, de acuerdo con la temática y los objetivos de su programa.

Únicamente deberá presentarse una solicitud de beca por persona, y no podrán concurrir varias peticiones de un mismo solicitante para diversos cursos o para las diferentes sedes de la UIMP.

Sólo en el supuesto de que la beca sea desestimada, el interesado podrá cursar una nueva solicitud para otra de las convocatorias vigentes durante el año en curso. La concesión de una beca invalidará toda nueva solicitud durante ese año.

- 2.º) Los alumnos deberán realizar la solicitud de beca cumplimentando la instancia que a tal efecto estará disponible en la Secretaría de Alumnos de la UIMP de cualquiera de sus sedes, acompañada de los siguientes documentos:
  - Certificación Académica Personal o fotocopia compulsada.
  - Fotocopia de la declaración de la renta correspondiente a la unidad familiar en el último período impositivo. Quienes no hayan presentado declaración de la renta en el último período impositivo deberán cumplimentar el documento que figura en la página 2 del impreso de solicitud de beca.
  - Con carácter opcional, breve currículum vitae que deberá ajustarse a los puntos que se especifican en el impreso de beca (página 1, apartado F). Este requisito es obligado cuando los estudios y titulaciones académicas no guarden relación con el contenido y los objetivos de la actividad académica solicitada.
  - · Dos fotografías tamaño carnet.

## Lugar y plazo de solicitud

Las solicitudes se presentarán en la Secretaría de Alumnos de la UIMP (Santander o Madrid), o en cualesquiera otras dependencias a que se refiere el art. 38.4 de la Ley de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y de Procedimiento Administrativo Común. Para los Cursos de lengua y cultura española (Las Llamas), la recepción de solicitudes se hará en la Secretaría de Cursos para Extranjeros.

El plazo de recepción de instancias comienza el día 22 de abril y finaliza el 29 de mayo de 1996.

# Resoluciones y notificación a los solicitantes

Las resoluciones que adopte la Junta de Selección de Becas de la UIMP se notificarán individualmente a todos los solicitantes.

# Información

#### MADRID

Secretaría de Alumnos de la UIMP Isaac Peral, 23 28040 - Madrid

Tel. (91) 592 06 31-592 06 33 Fax (91) 543 08 97

Secretaría de Cursos para Extranjeros Tel. (91) 544 83 74

Horario de atención al público: De 9,00 a 14,00 h.

#### SANTANDER

Secretaría de Alumnos de la UIMP Avda. de los Castros, s/n (Las Llamas) 39005 - Santander

Tel. (942) 36 00 55 - 36 01 59 Fax (942) 28 08 16

Desde el 24 de junio, la Secretaría de Alumnos se traslada al Palacio de la Magdalena, 39005 Santander, Tel. (942) 20 08 10

#### **Otras Sedes**

BARCELONA
 Escuela de Estudios
 Empresariales
 Diagonal, 696, 3.º
 08034 - Barcelona

Tel. (93) 280 09 36 Fax (93) 204 23 68

CUENCA
 Ronda de Julián Romero, 14
 16001 - Cuenca
 T. L. (000) 00 10 07 00 00 00

Tel. (969) 22 13 27-22 09 25 Fax (969) 22 07 39

LA CORUÑA
 Palacio de Congresos
 Gta. de América, s/n
 15004 - La Coruña

Tel. (981) 14 08 30 Fax (981) 14 08 25  SEVILLA Patio de Banderas, 15 41004 - Sevilla

Tel. (95) 422 22 07 Fax (95) 456 19 13

TENERIFE
 Av. de las Asuncionistas, s/n
 Parque Cultural
 «Viera y Clavijo»
 38005 - S. Cruz de Tenerife

Tel. (922) 23 13 66-23 11 33 Fax (922) 23 22 88

VALENCIA
 Palau de Pineda
 Plaça del Carme, 4
 46003 - Valencia

Tel. (96) 386 98 02-386 98 04 Fax (96) 386 98 23

# **UIMP**

# Información, matrículas y becas:

Secretaría de Alumnos Isaac Peral, 23 28040 Madrid Tel. (91) 592 06 31 (91) 592 06 33 Fax (91) 543 08 97

Avda. de los Castros, s/n (Las Llamas) 39005 Santander Tel. (942) 36 00 55

Desde el 24 de junio: Palacio de la Magdalena 39005 Santander Tel. (942) 20 08 10

# Plazo de solicitud de becas:

Del 22 de abril al 29 de mayo de 1996

# Plazo de solicitud de matrículas:

Desde el 6 de mayo de 1996 (Plazas limitadas)